

# 湖北省发展和改革委员会价格认定中心文件

鄂发改价认综〔2021〕3号

## 关于转发国家发改委价格认证中心关于进一步做好涉刑事价格认定工作的通知

各市、州、直管市、神农架林区发改委价格认定机构：

现将国家发改委价格认证中心《关于进一步做好涉刑事价格认定工作的通知》（发改价认办〔2021〕21号）转发给你们，请结合实际，抓好贯彻落实。

附件：国家发改委价格认证中心《关于进一步做好涉刑事价格认定工作的通知》（发改价认办〔2021〕21号）

湖北省发展和改革委员会价格认定中心

2021年3月18日

# 国家发展和改革委员会价格认证中心文件

发改价认办〔2021〕21号

## 关于进一步做好涉刑事价格认定工作的通知

各省、自治区、直辖市价格认定（认证）中心、价格认定（认证）局（办公室）、价格鉴定监测管理局：

涉刑事价格认定是各级价格主管部门价格认定机构的重要工作职责。实践证明，各级价格认定机构开展的涉刑事价格认定工作在维护司法公正、保障公民合法权益、促进社会和谐稳定方面发挥着日益重要的作用。

为推动涉刑事价格认定工作高质量发展，更好彰显政府公信力和司法公正、保障公民合法权益，现就新形势下进一步做好相关工作通知如下：

### 一、强化主体意识，认真履行主体责任

各级价格认定机构要提高政治站位，深刻认识做好新形势下涉刑事价格认定工作对于推进全面依法治国、维护司法公正的重要性，切实将涉刑事价格认定工作作为一项重要政治任务，进一步

强化主体意识、责任意识、担当意识，守好自己的“责任田”。针对当前少数地方出现社会中介评估机构介入涉刑事价格认定工作的情况，各地价格认定机构要及时掌握、动态评估辖区内有关情况，积极与当地司法机关加强沟通协调，深入分析问题根源，研究提出解决问题的有效办法，发挥好价格认定机构开展涉刑事价格认定的主渠道地位。

## **二、树牢风险意识，切实防范化解各类风险**

多年的实践表明，开展涉刑事价格认定工作面临各种各样的潜在风险，这就要求相关工作人员不仅要注重防范廉政方面的风险，也要注重化解工作懈怠和能力不足的风险。

适应新时代、新要求，各级价格认定机构要进一步增强底线思维，牢固树立风险意识和危机意识，做实做细涉刑事价格认定这一主体业务。对符合受理条件的涉刑事价格认定事项，要及时受理，不得推诿；对不符合受理条件的，应及时说明情况，并主动与当地司法机关进行沟通协商，争取理解和支持。

## **三、创新工作思路，积极探索工作新机制新模式**

当前，价格认定工作面临的机遇和挑战并存。各级价格认定机构要主动顺应时代发展大势，紧紧抓住用好大有可为的重要机遇期，开拓进取，探索创新，充分发挥系统优势，积极运用好大数据综合业务平台，高质量办理涉刑事价格认定相关事项。在主体责任不缺失的前提下，可适当引入社会力量，积极探索开展多方合作的可行性和有效性。主动与司法机关建立长效的工作联动机制，充分把握其工作重点和工作需求，有针对性地提高工作质量和服务水平。

## **四、加强业务培训，着力提升工作能力和水平**

开展业务培训、增强工作本领是做好新时代价格认定工作的重要前提。各级价格认定机构要切实做好业务培训、人才培养相关工作，主动适应形势发展变化需要，坚持问题导向，克服困难，凝心聚力，在确保人心不乱、队伍不散的情况下，下大力气组织开展专业人员线上线下业务培训，聚焦价格认定专业、相关法律法规和综合业务平台操作应用等重点内容，加快培养一批新时代价格认定领域的行家里手。

### 五、加强舆论宣传，持续扩大社会认知度和影响力

各级价格认定机构要高度重视宣传舆论工作，积极发挥宣传舆论导向作用，充分利用主流媒体和新媒体渠道，加大涉刑事价格认定工作的宣传力度。通过广泛宣传和舆论引导，提高公民维护自身合法权益意识，增强全社会对涉刑事价格认定工作的认知认同，讲好“价格认定故事”，传播“价格认定声音”，传递“价格认定正能量”，力争使涉刑事价格认定的公信力和社会影响力得到新的提升。

当前，受新冠肺炎疫情影响，各地开展涉刑事价格认定工作面临一些现实困难，各级价格认定机构要在做好常态化疫情防控的情况下，扎实有序推进相关工作，确保工作不断档、责任不缺位、力度不减弱，以优异成绩庆祝建党 100 周年。

